Wymiar liniowy

(wszelkie bledy oraz niescistosci proszg zgtasza¢ bezzwlocznie)

Zadania sa do$¢ zroznicowanej trudno$ci, zrobienie zadania 0 (nie trzeba si¢ tego uczy¢ na pamig¢,
tylko si¢ oswoi¢) oraz pierwszych trzech podpunktow zadania 1. jest konieczne, aby si¢
zakwalifikowa¢, wszelkie pytania jak 1 rozwigzania jak prosze¢ wysyta¢ na

(ten jest czesciej sprawdzany) lub na mail podany powyze;j.

Rachunek rézniczkowy:

0 (bez punktow):
Poznaj podstawowe reguty rézniczkowania (z oczywistych wzgledow ,,rozwiazan” tego zadania nie
nalezy wysyta¢, ale oczywiscie mozna zadawac pytania na ten temat) :
a) pochodne wielomianow
b) pochodna funkcji wykladniczej
¢) pochodnag x"¥, gdzie k jest liczba rzeczywista
d) pochodna logarytmu, sinusa, cosinusa oraz tangensa
e) pochodng sumy i réznicy funkcji
f) pochodna ztozenia funkcji
g) pochodna iloczynu funkcji
h) pochodna funkcji odwrotnej (jesli funkcja jest bijekcja)
1) pochodna odwrotnosci funkcji (tam gdzie funkcja nie jest 0)

Zadanie 1 (15 pkt):

Napisz wtasnymi stowami (najwazniejsze jest zrozumienie)
dla funkcji f: R->R:
a) co to jest granica ciagu liczb?
b) co to znaczy ze funkcja jest ciagta?
¢) co to jest pochodna i jaki ma zwiazek z styczna do wykresu?
d) czym rozni sig¢ rézniczkowalno$¢ funkcji, od bycia klasy C' (co oznacza ze pierwsza
pochodna jest ciagla) , pokaz przyktad funkcji rozniczkowalnej ale nie C'
e) podaj przyktad funkcji gladkiej (innej niz wielomian) czyli klasy C* czyli takiej ze
dowolnie duzo razy r6zniczkujac otrzymujemy funkcje rézniczkowalna

Zadanie 2 (15 pkt):
a) udowodnij ze kazda funkcja ciagta ma wlasno$¢ wartosci posredniej:(dla kazdego wyboru a,b)
jesli f(a)=x oraz f(b)=y, to na odcinku [a,b] funkcja osiaga wszystkie warto$ci migdzy

x1iy (“czy kazda funkcja spetniajaca taka wlasno$¢ jest ciagta?)

b) dla kazdej liczby naturalnej k, podaj przyktad funkcji klasy C* (czyli pierwsze k
pochodnych jest ciaglych) ale juz nie C*"' (czyli k+1 pochodna nie jest ciagta lub nie istnieje)

¢) czy z tego ze pochodna funkcji w pewnym punkcie jest dodatnia wynika, ze ta funkcja
odpowiednio blisko tego punktu, rosnaca? Uzasadnij odpowiedz.
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